20 августа исполняется 90 лет со дня рождения русского советского писателя, драматурга и переводчика Василия Аксёнова.

Интересные факты о Василии Аксёнове

Василий Павлович Аксёнов — русский писатель - «шестидесятник». Он — мастер исповедальной прозы, автор 23 романов, кумир нескольких поколений.

В 1937-м, в разгар сталинских чисток, отца и мать арестовали. На тот момент будущему писателю исполнилось 4 года. Старших брата и сестру Аксёнова было позволено забрать родственникам. А сына «врагов народа» — Василия — принудительно отправили в детский приют для таких же, как он, детей политических осуждённых. Только через год родной дядя Васи Андреян Аксёнов смог разыскать маленького племянника и забрать его из Костромского детдома. С 1938-го по 1948-й мальчик жил у родственников в Казани (сейчас здесь открыт Дом-музей писателя, в котором разместился литературный клуб).

Его мать Евгения Гинзбург, выйдя в 1947 году из лагеря и проживая в ссылке в Магадане, добилась разрешения на приезд Васи к ней на Колыму. Свою встречу с Васей Евгения Гинзбург описала в книге воспоминаний «Крутой маршрут» — одной из первых книг-мемуаров об эпохе сталинских репрессий и лагерей, рассказавшей о восемнадцати годах, проведённых автором в тюрьме, колымских лагерях и ссылке.

В 1958 году начались первые литературные опыты Аксёнова: в «Юности» опубликовали его «Факелы и дороги» и «Полторы врачебных единицы». Через два года выходит повесть Аксенова о врачах «Коллеги», которая пользовалась большим успехом и положила начало так называемой «молодежной прозы». Главный успех принес Аксенову роман «Звездный билет», который вышел в «Юности». Его героями стали молодые люди из поколения «фестиваля молодежи и студентов», которое в комсомольской печати получило кличку «стиляги».

Мировую известность принесла Василию Аксёнову антиутопия «Остров Крым». Этот свой знаменитый роман Василий Аксёнов написал в 1977—1979 годах, частично во время пребывания в Коктебеле.

«Московская сага» - его роман о 3 поколениях одной семьи, который состоит из 3 частей: «Поколение зимы», «Война и тюрьма», «Тюрьма и мир». Американские критики назвали сочинение «Войной и миром» 20-го века.